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ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

                                                           Р Е Ш Е Н И Е 

 

г. Иваново                                                              Дело № А17-664/2013 

11 июня 2013 года 

 

Резолютивная часть решения объявлена 05 июня 2013 года. 

Полный текст решения изготовлен 11 июня 2013 года. 

 

Арбитражный суд Ивановской области в составе судьи Чеботаревой И.А., 

при ведении протокола судебного заседания секретарем Ермиловой Н. В., 

рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению  

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 

«Детский сад № 109» о признании незаконным и отмене постановления о 

назначении административного наказания от 04.02.2013 г. №000053, вынесенного 

заместителем руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека по Ивановской области, 

государственный орган: Управление Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека по Ивановской области, 

при участии в судебном заседании: 

от заявителя: заведующей Филипповой И. И., на основании приказа от 15.11.2004 

г., №153-к, 

от Управления: Смирновой Ю. Н., представителя по доверенности от 11.01.2013 г., 

установил:   

  В Арбитражный суд Ивановской области поступило заявление 

Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 

«Детский сад №109» (далее – заявитель, МБДОУ «Детский сад № 109», 

Учреждение) о признании незаконным и отмене Постановления о назначении 

административного наказания от 04.02.2013 года №000053, вынесенного 

заместителем руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека по Ивановской области (далее 

- Управление, административный орган),. которым  учреждение привлечено к 

административной ответственности по части 1 статьи 6.7 Кодекса Российской 

Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ)  с 

назначением административного наказания в виде штрафа в сумме 30 000 руб. 

В обоснование заявленных требований учреждение указало, что МБДОУ 

«Детский сад № 109» является муниципальным учреждением и финансируется из 

бюджета г. Иваново. Устранить некоторые замечания, зафиксированные в акте 

проверки, МБДОУ «Детский сад № 109» сможет лишь тогда, когда будет выделено 

финансирование, а соответствующие заявки в управление образования поданы. В 

марте 2009 года МБДОУ «Детский сад № 109» был пролицензирован, получив при 
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этом положительное заключение Управления.  Отсутствует злостное неисполнение 

санитарных правил. Ежегодные акты приемки детского сада к учебному году 

подтверждают, что детский сад постоянно обновляется, проводится ремонт, 

покупается производственное оборудование на пищеблок, группы,  покупается 

игровое оборудование. За последние несколько лет менялась сантехника, 

электропроводка, освещение, выполнялись все предписания контролирующих 

органов. По мнению заявителя, данные факты свидетельствует о 

малозначительности деяния и являются основанием для применения судом статьи 

2.9 КоАП РФ и освобождения Учреждения от ответственности. 

Административный орган считает требования заявителя не подлежащими 

удовлетворению, пояснив, что материалами административного дела доказан факт 

нарушения МБДОУ «Детский сад № 109» требований Федерального закона РФ № 

52-ФЗ от 30.03.1999 года «О санитарно-эпидемиологическом благополучии 

населения», СанПиН 2.4.1.2660-10. Управление указало, что заявителем не 

принято необходимых, своевременных  мер  по соблюдению   требований 

санитарных правил, что создает существенную угрозу здоровью детей, угрозу 

возникновения и распространения заболеваний. Управление считает 

неприменимой статью 2.9 КоАП РФ. 

Заслушав лиц, участвующих в деле, изучив представленные в материалы 

дела документы, арбитражный суд  установил следующее. 

В период с 15.01.2013 г. по 28.01.2013 г. Управлением Федеральной службы 

по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 

Ивановской области была проведена плановая выездная проверка МБДОУ 

«Детский сад № 109» 

В  ходе проверки  были установлены нарушения Закона РФ № 52-ФЗ «О 

санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 г. и  

нормы СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к 

устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных 

организациях Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы": пункты 3.9, 

5.1, 5.2, 5.4, 5.5, 6.2, 6.15, 6.24, 9.5, 14.3, 14.13, 14.14, 15.7, 16.15, 20.1. 

Установив в действиях МБДОУ «Детский сад № 109» признаки 

правонарушения, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 6.7 

КоАП РФ, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 

потребителей и благополучия человека по Ивановской области 29.01.2013 года 

составлен протокол об административном правонарушении №000056. 

На основании указанного протокола и материалов проверки 04.02.2013 г. 

заместителем руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека по Ивановской области 

вынесено постановление по делу об административном правонарушении № 

000053, которым МБДОУ «Детский сад № 109» признано виновным в совершении 

административного правонарушения по части 1 статьи 6.7 КоАП РФ,  и ему  

назначено административное наказание в виде административного штрафа в сумме 

30000 рублей. 

Постановление № 000053 от 04.02.2013 года по делу об административном 

правонарушении оспорено МБДОУ «Детский сад № 109» в  Арбитражный суд 

Ивановской области.  

Рассмотрев по существу заявленные требования, суд считает их не 

подлежащими удовлетворению, исходя из следующего.  
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В силу части 1 статьи 6.7 КоАП РФ, нарушение санитарно-

эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их 

воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным 

средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной 

издательской продукции - влечет наложение административного штрафа на 

должностных лиц в размере от трех тысяч до семи тысяч рублей; на юридических 

лиц - от тридцати тысяч до семидесяти тысяч рублей. 

Согласно статье 28 Федерального закона № 52-ФЗ «О санитарно-

эпидемиологическом благополучии населения" (далее - Закон N 52-ФЗ),  в 

дошкольных и других образовательных учреждениях независимо от 

организационно-правовых форм должны осуществляться меры по профилактике 

заболеваний, сохранению и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, 

в том числе меры по организации их питания, и выполняться требования 

санитарного законодательства. 

В соответствии со статьей 55 Закона № 52-ФЗ, за нарушение санитарного 

законодательства устанавливается дисциплинарная, административная и уголовная 

ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации 

 В соответствии с приведенными выше нормами разработаны санитарно-

эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.2660-10 «Санитарно-

эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима 

работы в дошкольных организациях Санитарно-эпидемиологические правила и 

нормативы", утвержденные Постановлением Главного государственного 

санитарного врача Российской Федерации от 22.07.2010 № 91(далее по тексту - 

СанПин 2.4.1.2660-10), нарушение которых образует состав административного 

правонарушения и влечет наступление административной ответственности, 

предусмотренной частью 1 статьи 6.7 КоАП РФ. 

В силу пункта 3.9 СанПиН 2.4.1.2660-10, для защиты детей от солнца и 

осадков на территории каждой групповой площадки устанавливают теневой навес 

площадью из расчета не менее 2 кв. м на одного ребенка. Для групп с 

численностью менее 15 человек площадь теневого навеса должна быть не менее 30 

кв. м. Теневые навесы рекомендуется оборудовать деревянными полами на 

расстоянии не менее 15 см от земли или выполнить из других строительных 

материалов, безвредных для здоровья детей. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109» 

отсутствуют теневые навесы для защиты детей от солнца и  осадков на территории 

двух групповых площадок: ясельной и младшей групп. 

В силу пункта 5.1 СанПиН 2.4.1.2660-10, стены помещений должны быть 

гладкими и иметь отделку, допускающую уборку влажным способом и 

дезинфекцию. Все строительные и отделочные материалы должны быть 

безвредными для здоровья детей. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отмечается наличие дефектов в отделке стен: отслаивается краска со стен и 

имеются трещины в младшей группе, отслаивается краска со стены в туалете 

подготовительной группы, отслаивается краска со стен в мойке кухонной посуды 

пищеблока, трещины на стенах в помещении продуктового склада, отслаивается 

краска со стен в помещении продуктового склада, отслаивается краска со стен 

(следы «грибка») в коридоре перед помещение продуктового склада. 
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В силу пункта 5.2 СанПиН 2.4.1.2660-10, стены помещений пищеблока, 

буфетных, кладовой для овощей, охлаждаемых камер, моечной в помещении с 

ванной-бассейном, постирочной, гладильной и туалетных следует облицовывать 

глазурованной плиткой или аналогичным материалом безвредным для здоровья 

детей, на высоту 1,5 м; в заготовочной пищеблока и залах с ваннами бассейна - на 

высоту 1,8 м для проведения влажной обработки с применением моющих и 

дезинфицирующих средств. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отмечается наличие дефектов, в плиточном покрытии стен в туалете 

подготовительной группы. 

В силу пункта 5.4 СанПиН 2.4.2.2821-10, для отделки потолков в 

помещениях с обычным режимом эксплуатации используют меловую или 

известковую побелку. Допускается применение водоэмульсионной краски. 

Потолки в помещениях с повышенной влажностью воздуха (производственные 

цеха пищеблока, душевые, постирочные, умывальные, туалеты и др.) окрашивают 

масляной краской. Возможно применение иных материалов, безвредных для 

здоровья детей. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

имеются дефекты в отделке потолка: трещины на потолке в спальне, отслаивается 

краска на потолке в столовой и раздевалке средней группы; трещины и 

отслаивание краски на потолке в раздевалке младшей группы; отслаивается 

побелка с потолка в туалете, промочка на потолке при входе в спальню старшей 

группы, отслаивается краска с потолка в мойке кухонной посуды пищеблока, 

промочки на потолке в игровой и туалете ясельной группы, трещины на потолке в 

помещении продуктового склада. 

В силу пункта 5.5 СанПиН 2.4.2.2821-10, полы помещений должны быть 

гладкими, нескользкими, плотно пригнанными, без щелей и дефектов, плинтуса - 

плотно пригнанными к стенам и полу, предусматривающими влажную уборку с 

применением моющих и дезинфицирующих средств. Полы в помещениях 

групповых, размещаемых на первом этаже, следует делать утепленными и (или) 

отапливаемыми, с регулируемым температурным режимом на поверхности пола. В 

основных помещениях в качестве материалов для пола используют дерево 

(дощатые полы, которые покрывают масляной краской, или паркетные). 

Допускается покрытие полов синтетическими полимерными материалами, 

безвредными для здоровья детей и допускающими обработку влажным способом и 

дезинфекцию. Полы в помещениях пищеблока, постирочной, гладильной, 

подсобных помещениях, туалетной выстилают керамической или мозаичной 

шлифованной метлахской плиткой или аналогичными материалами, безвредными 

для здоровья детей. В помещениях душевых и постирочных, моечных и 

заготовочном цеху пищеблока полы оборудуют сливными трапами с 

соответствующими уклонами полов к отверстиям трапов. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отмечается наличие дефекта в отделке пола: нарушено плиточное покрытие пола в 

туалете старшей группы, в туалете ясельной группы; нарушено линолеумное 

покрытие пола в столовой ясельной группы; нарушено покрытие пола перед 

холодильником на пищеблоке; прогибание дощатого покрытия  пола,  неплотно 

пригнанное дощатое  покрытие пола в помещении продуктового склада; 
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В силу пункта 6.2 СанПиН 2.4.2.2821-10, раздевальные оборудуют шкафами 

для верхней одежды детей и персонала. Шкафы для одежды и обуви  оборудовать 

индивидуальными ячейками-полками для головных уборов и крючками для 

верхней одежды. Каждый индивидуальный шкаф маркируется. В раздевальных 

(или в отдельных помещениях) должны быть предусмотрены условия для сушки 

верхней одежды и обуви детей. В раздевальных возможна установка стеллажей 

для игрушек, используемых на прогулке. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отсутствует по одному индивидуальному шкафу для верхней одежды в 

раздевалках старшей и подготовительной групп.  

Ссылки заявителя на Разъяснения Федеральной службой по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека, изложенные в письме от 

10.01.2013г. № 01/25-13-32, судом не принимаются, так как касаются применения 

иного пункта правил. 

В силу пункта 6.15 СанПиН 2.4.2.2821-10, в существующих дошкольных 

организациях при отсутствии спален по проекту допускается организовывать 

дневной сон детей дошкольных групп в групповых на раскладных кроватях с 

жестким ложем или на трансформируемых (выдвижных, выкатных) одно-

трехуровневых кроватях. Новые типы кроватей должны быть безвредны для 

здоровья детей. При использовании раскладных кроватей (раскладушек) в каждой 

групповой должно быть предусмотрено место для их хранения, а также для 

индивидуального хранения постельных принадлежностей и белья. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

организовано хранение раскладушек в туалетах всех групп. 

В силу пункта 6.24 СанПиН 2.4.2.2821-10, в туалетных помещениях 

устанавливают настенные или навесные вешалки с индивидуальными ячейками 

для детских полотенец и предметов личной гигиены, хозяйственные шкафы, шкаф 

для уборочного инвентаря. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отсутствуют шкафы для уборочного инвентаря (швабр) в младшей, средней 

группах. 

В силу пункта 9.5 СанПиН 2.4.2.2821-10, подводкой горячей и холодной 

воды обеспечивают помещения пищеблока, буфетных, туалетов для детей и 

персонала, постирочных, бассейна, медицинского назначения. Умывальники, 

моечные ванны, душевые установки и водоразборные краны для хозяйственных 

нужд обеспечивают смесителями. В помещениях пищеблока, буфетных, 

медицинского назначения, туалетных устанавливают резервные источники 

горячего водоснабжения с обеспечением жесткой разводки к местам пользования, 

которые эксплуатируются в отсутствие централизованного горячего 

водоснабжения в период профилактических работ в котельных и на инженерных 

сетях централизованного горячего водоснабжения. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отсутствуют резервные источники горячего водоснабжения с обеспечением 

жёсткой разводки к местам пользования в помещениях туалетных и буфетных 

младшей, средней, старшей групп, буфетной ясельной группы, медицинского 

назначения. 

В силу пункта 14.3 СанПиН 2.4.2.2821-10, производственное оборудование, 

разделочный инвентарь и посуда должны отвечать следующим требованиям: 
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- столы, предназначенные для обработки пищевых продуктов, должны быть 

цельнометаллические; 

- для разделки сырых и готовых продуктов следует иметь отдельные 

разделочные столы, ножи и доски из деревьев твердых пород без щелей и зазоров, 

гладко выструганные. Разделочные доски из пластмассы и прессованной фанеры к 

использованию не допускаются; 

- доски и ножи должны быть промаркированы: "СМ" - сырое мясо, "СК" - 

сырые куры, "СР" - сырая рыба, "СО" - сырые овощи, "ВМ" - вареное мясо, "ВР" - 

вареная рыба, "ВО" - вареные овощи, "гастрономия", "Сельдь", "X" - хлеб, 

"Зелень"; 

- посуда, используемая для приготовления и хранения пищи, должна быть 

безопасной для здоровья детей; 

- компоты и кисели готовят в посуде из нержавеющей стали. Для кипячения 

молока выделяют отдельную посуду; 

- количество одновременно используемой столовой посуды и приборов 

должно соответствовать списочному составу детей в группе. Для персонала 

следует иметь отдельную столовую посуду. Посуду хранят в буфете. 

- кухонная посуда, столы, оборудование, инвентарь должны быть 

промаркированы и использоваться по назначению. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

используются разделочные доски со щелями для сырой рыбы, вареных овощей из 

прессованной фанеры для «Сельди» и «гастрономии» (сыра), отсутствует посуда 

из нержавеющей стали для приготовления компотов и киселей. 

В силу пункта 14.13 СанПиН 2.4.2.2821-10, столовая и чайная посуда 

выделяется для каждой группы. Она может быть изготовлена из фаянса, фарфора 

(тарелки, блюдца, чашки), а столовые приборы (ложки, вилки, ножи) - из 

нержавеющей стали. Не допускается использовать посуду с отбитыми краями, 

трещинами, сколами, деформированную, с поврежденной эмалью, пластмассовую 

и столовые приборы из алюминия. Для персонала следует выделить отдельную 

посуду и промаркировать. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

допускается использование посуды с повреждённой эмалью на группах и 

пищеблоке, используется посуда (тарелки) с отбитыми краями, сколами в младшей 

группе. 

В силу пункта 14.14 СанПиН 2.4.2.2821-10 чистые столовые приборы хранят 

в предварительно промытых металлических кассетах в вертикальном положении 

ручками вверх. Столовую посуду для персонала моют отдельно от детской 

столовой посуды. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отсутствуют металлические кассеты для хранения чистых столовых приборов во 

всех группах. 

В силу пункта 15.7 СанПиН 2.4.2.2821-10, ржаной и пшеничный хлеб хранят 

раздельно на стеллажах и в шкафах, при расстоянии нижней полки от пола не 

менее 35 см. Дверки в шкафах должны иметь отверстия для вентиляции. При 

уборке мест хранения хлеба крошки сметают специальными щетками, полки 

протирают тканью, смоченной 1%-ным раствором столового уксуса. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

отсутствуют стеллажи и шкафы для хранения хлеба, хлеб хранится в баках. 
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В силу пункта 16.15 СанПиН 2.4.2.2821-10 необходимые расчеты и оценку 

использованного на одного ребенка среднесуточного набора пищевых продуктов 

проводят 1 раз в десять дней. По результатам оценки, при необходимости, 

проводят коррекцию питания в течение следующей недели (декады). Подсчет 

энергетической ценности полученного рациона питания и содержания в нем 

основных пищевых веществ (белков, жиров и углеводов) проводят ежемесячно. 

В нарушение вышеуказанной нормы права, в МБДОУ «Детский сад № 109», 

не проводятся 1 раз в 10 дней необходимые расчёты и оценка использованного на 

одного ребёнка среднесуточного набора пищевых продуктов, не проводится 

ежемесячно подсчет энергетической ценности полученного рациона питания и 

содержания в нём основных пищевых веществ (белков, жиров, углеводов). 

В силу пункта 20.1 СанПиН 2.4.2.2821-10, персонал дошкольных 

организаций проходит медицинские осмотры и обследования, профессиональную 

гигиеническую подготовку и аттестацию в установленном порядке. Перечень и 

кратность медицинских обследований, исследований и профессиональной 

гигиенической подготовки представлен в Приложении 15 СанПиН 2.4.2.2821-10. 

Так  работники дошкольных образовательных организаций, работники 

пищеблоков должны проходить медицинское обследование при поступлении на 

работу, в дальнейшем 1 раз в год. Профессиональное гигиеническое обучение и 

аттестация работников дошкольных образовательных организаций должно 

проводиться при поступлении на работу, в дальнейшем  1 раз в  2 года, а 

работников пищеблоков – при поступлении на работу, в дальнейшем 1 раз в год.  

В нарушение вышеуказанной нормы права, у работников МБДОУ «Детский 

сад № 109»  истек срок прохождения профессиональной гигиенической 

подготовки        и  аттестации: последняя дата прохождения - 2009г., отсутствуют 

сведения о прохождения профессиональной гигиенической   подготовки      и     

аттестации -    у Цветковой СВ., Шабалиной Ю.А. 

Данные обстоятельства свидетельствуют о наличии  в действиях 

(бездействии) МБДОУ «Детский сад № 109», события  правонарушения, 

предусмотренного частью 1 статьи 6.7 КоАП РФ. 

Доводы заявителя об отсутствии вины и  существенной угрозы охраняемым 

общественным отношениям и вредных последствий,  а также  ссылки на 

особенности  финансового положения МБДОУ «Детский сад № 109», суд 

отклоняет.  

Согласно  положениям статьи  2.1 КоАП РФ юридическое лицо признается 

виновным в совершении административного правонарушения, если будет 

установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за 

нарушение которых настоящим Кодексом или законами субъекта Российской 

Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом 

не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению. 

В соответствии со статьей 39 Закона № 52-ФЗ соблюдение санитарных правил 

является обязательным для граждан, индивидуальных предпринимателей и 

юридических лиц. 

Данная норма свидетельствует, что учреждения (в том числе бюджетные)  

выступают субъектами  обязанностей, предусмотренных Законом № 52-ФЗ, 

наравне с  иными  хозяйствующими субъектами.  

Доводы о недостаточном бюджетном финансировании МБДОУ «Детский сад 

№ 109» по заявкам документально не подтверждены. Более того, отсутствие 
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достаточного и своевременного  бюджетного  финансирования   не освобождает  

бюджетные учреждения от обязанности  по соблюдению санитарно-

эпидемиологических требований  и  не является обстоятельством, исключающим 

вину в несоблюдении  данной обязанности. 

Кроме того, проверкой выявлены нарушения, которые не требовали 

денежных средств, однако были допущены МБДОУ «Детский сад № 109» 

организовано хранение раскладушек в туалетах всех групп, не проводятся 1 раз в 

10 дней необходимые расчёты и оценка использованного на одного ребёнка 

среднесуточного набора пищевых продуктов, не проводится ежемесячно подсчет 

энергетической ценности полученного рациона питания и содержания в нём 

основных пищевых веществ (белков, жиров, углеводов); Учреждением допущено 

использование посуды с повреждённой эмалью, с отбитыми краями, сколами, 

разделочных досок со щелями.  

Работа, проведенная МБДОУ «Детский сад № 109»  за несколько лет по 

ремонту помещений, закупке оборудования, не может освободить Учреждение от 

выполнения всех иных обязанностей, установленных  СанПиН 2.4.2.2821-10. 

Из материалов дела следует, что МБДОУ «Детский сад № 109» не были 

приняты все зависящие от него меры по соблюдению санитарно-

эпидемиологических требований и, следовательно, Учреждение, согласно части 2 

статьи 2.1 КоАП РФ, является виновным в совершении административного 

правонарушения, ответственность за которое установлена частью 1 статьи 6.7 

КоАП РФ. 

Основания для применения статьи 2.9 КоАП РФ  у суда также отсутствуют. 

В соответствии со статьей 2.9 КоАП при малозначительности совершенного 

административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, 

уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут 

освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от 

административной ответственности и ограничиться устным замечанием. 

Согласно пункту 18 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда 

Российской Федерации от 02.06.2004 N 10 "О некоторых вопросах, возникших в 

судебной практике при рассмотрении дел об административных 

правонарушениях" при квалификации правонарушения в качестве 

малозначительного необходимо исходить из оценки конкретных обстоятельств его 

совершения. Малозначительность правонарушения имеет место при отсутствии 

существенной угрозы охраняемым общественным отношениям. Квалификация 

правонарушения как малозначительного может иметь место только в 

исключительных случаях   (пункт 18.1 Пленума). 

В соответствии с  преамбулой Закона № 52-ФЗ, санитарно-

эпидемиологическое благополучие населения является одним из основных 

условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и 

благоприятную окружающую среду. В силу положений статьи 1 Закона № 52-ФЗ, 

государственные санитарно-эпидемиологические правила и нормативы  

устанавливают санитарно-эпидемиологические требования (в том числе критерии 

безопасности и (или) безвредности факторов среды обитания для человека, 

гигиенические и иные нормативы), несоблюдение которых создает угрозу жизни 

или здоровью человека, а также угрозу возникновения и распространения 

заболеваний.  
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Несоблюдение МБДОУ «Детский сад № 109», являющимся  местом  

длительного  массового пребывания  детей, требований  санитарно-

эпидемиологических правил и нормативов, в том числе, ненадлежащая 

организация отдыха детей, создают существенную угрозу их здоровью, и может 

привести к возникновению массовых инфекционных и неинфекционных 

заболеваний среди детей. 

Несоблюдение МБДОУ «Детский сад № 109»  требований санитарных правил  

свидетельствует об отсутствии со стороны заявителя надлежащего контроля за 

соблюдением исполнения соответствующих публично-правовых обязанностей. 

При назначении  учреждению наказания  административным органом в 

соответствии с частью 2 статьи 4.1 КоАП РФ  учтен характер правонарушения и 

финансовое положение учреждения,  в связи с чем,  заявителю назначено наказание 

в минимальном размере санкции, предусмотренной частью 1  статьи 6.7  КоАП РФ. 

 Учитывая изложенное, руководствуясь статьями 170 - 176, 210, 211 

Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд  

                       

                                         Р Е Ш И Л: 
 

1. Требование Муниципального бюджетного дошкольного образовательного 

учреждения «Детский сад № 109» о признании незаконным и отмене 

постановления о назначении административного наказания от 04.02.2013 г. 

№000053, вынесенного заместителем руководителя Управления Федеральной 

службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по 

Ивановской области, оставить без удовлетворения. 

2. Настоящее решение может быть обжаловано путем подачи апелляционной 

жалобы  в течение  десяти дней  со дня принятия  во Второй арбитражный 

апелляционный суд (г. Киров) через Арбитражный суд Ивановской области.  

 

Судья                                                                                            Чеботарева И.А. 
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